



铁路12306:已累计发售春运期间车票7574万张

记者从铁路12306科创中心获悉,自2024年12月31日开始发售春运车票以来,至2025年1月12日16时,已累计发售春运期间车票7574万张。

1月11日,12306系统再次经受售票高峰期考验,拒绝经识别认定的异常登录访问请求3982万次,同时,将经识别认定的407万次异常提交订单请求列入慢速队列、295万单异常候补购票请求延迟处理,系统运行安全平稳。

铁路12306科创中心负责人介绍,从目前车票预售情况看,热门出发城市主要有上海、广州、北京、深圳、杭州、成都、武汉、重庆、南京、西安;热门到达城市主要有北京、广州、武汉、成都、重庆、上海、郑

州、长沙、西安、杭州;广州至南宁、广州至武汉、深圳至长沙、苏州至上海、深圳至武汉、广州至重庆、上海至北京、上海至武汉、北京至哈尔滨、广州至长沙等热门区间客流相对集中。

从余票情况看,1月14日至21日,北京往返呼和浩特、太原,上海往返南京、温州、合肥,武汉至上海、广州,长沙、南宁至广州,南昌至上海,郑州至北京等区间尚有余票。1月22日至25日,北京往返上海,上海往返南京,西安往返成都,郑州、太原、呼和浩特、哈尔滨至北京,郑州、南昌、合肥至上海,南宁、武汉、重庆至广州,南昌至深圳,武汉至上海、广州、深圳等区间尚有余票。
据新华社

先临三维新研发生产基地启用

本报讯(首席记者 黄婷 记者 项哲斌)近日,先临三维新研发生产基地启用,将进一步强化“中国视谷”窗口园区辐射带动作用,加速上下游产业链向此处集聚。

据悉,先临三维新研发生产基地位于“中国视谷”和萧滨一体化核心承载地,占地31亩,总建筑面积达9.6万平方米。项目于2022年12月底开工建设,历时两年建成交付。

早在2016年,先临三维落地湘湖,成为“中国视谷”窗口园区的先行者;2022年,先临三维二期工程建成,以“链主”的强大号召力带动提升产业链整体竞争力。此次先临三维新研发生产基地启用后,先临三维“大长度实验室”等十余个专业计量和研发测试实验室得以扩容落地,公司高精度三维视觉产品生产车间和一万平方米的现代化智能仓储场地也建成落地。这些不仅能进一步满足先临三维扩大研发创新的需求,还可以大幅优化品质管控与订单交付能力,为推动先临高精度三维视觉技术软硬件产品的升级研发和规模化生产注入强心剂。

“新基地拥有更大的研发办公空间,让我们拥有了吸引更多优秀人才扎根先临发展的底气,大型阶梯教室、多功能休闲交流区、图书吧、综合运动场馆、室外公园和高品质宿舍区等配套一应俱全。我们希望这里不仅是企业创新发展的高地,也是员工奋斗成长的乐园。”先临三维科技股份有限公司董事长李涛说。

先临三维新基地建设的这两年,也是“中国视谷”窗口园区高质量发展的生动缩影,折射了湘湖这片热土在“萧滨一体化”“中国视谷”战略引领下的产业跃升。从低矮的老旧工业厂房到一方丰沃热土,两年间,湘湖集聚了一批优质项目、建设了一批平台、吸引了一批人才,初步形成了具有全国影响力的产业IP,完成了“从0到1”的搭桥铺路,助力杭州跑出了冲向“视觉智能第一城”的速度与激情。



我区14家社区卫生服务站 获评杭州市“星级智慧健康站”

本报讯(记者 盛凤琴 陈伟聪 通讯员 陈梦迪 洪芳)近日,记者从区卫健局获悉,市卫健委公布了新一批智慧社区卫生服务站(村卫生室)(简称“智慧健康站”)星级评价结果,萧山上榜14家。其中,萧山区东白马湖社区卫生服务站被确定为“五星级智慧健康站”,那东社区卫生服务站、丰北社区卫生服务站等9个点位被确定为“四星级智慧健康站”,曙光社区卫生服务站、靖美社区卫生服务站等4个点位被评为“三星级智慧健康站”。

近日,记者来到位于乐虹湾小区门口的城厢街道社区卫生服务站东白马湖社区卫生服务站,该站点是此批获评的唯一一家“五星级智慧健康站”,也是我区重点打造的东白马湖未来社区健康场景,依托“健康大脑+智慧医疗”,为居民提供便捷、精准、高效的全人群、全生命周期健康服务。

一走进服务站,宽敞的诊室让人眼前一亮,里面设置了慢性病诊前服务区、全科门诊、药房、处置室等多个功能区域。“我们站点配备两医两护,主要服务周边的东方乐府、乐虹湾、金湖艺境三个小区共6000多位居民,服务站的设立极大方便了他们看病就医。”东白马湖社区卫生服务站负责人钟旦旦说。

对于看病就医的方便性,居民深有体会。在站点抽血检查血糖指标的孙女士说,以往都要去医院检查,现在家门口有了这个服务站就很方便,化验完门口的自助机就能扫码取报告,省去了不少时间。

像孙女士这样受益的市民还有很多。“有的是家长带孩子来做雾化,有的来拆线,有的肿瘤患者需要定期做血常规,我们这里都可以进行。”钟旦旦说。

“防未病、管慢病、治小病、转大病”,靖江街道社区卫生服务中心靖美社区卫生服务站在此次星级评审中成功上榜“三星”。据悉,该站点于2023年12月正式启用以来已经累计服务1.5万余人次,其中中医诊疗服务成为了靖美社区卫生服务站的亮点。该站点还特邀区二医院中医科主任俞宝贤开设下沉门诊,在家门口为社区居民提供专家服务。

截至目前,该站点已累计提供针刺、拔罐、推拿等多项中医技术服务2000余人次,深受周边居民好评。2024年,靖美社区卫生服务站中医阁通过杭州市级验收。此外,该站点还是靖美社区“优秀合伙人”,通过健康义诊活动、骨质疏松预防讲解与检测服务、八段锦与中医养生知识宣传、老年人膳食“养生”指南培训、民生流感疫苗接种宣传讲座,提升辖区居民的健康素养水平。

“老年人看病最怕路上折腾,现在村里看病可方便了,就连配药都不用担心,有些行动不便的患者,村里的家庭医生还带着设备上门检查,就连上级医院专家门诊、住院床位这些都不用愁,医生都会帮你对接好。”说起如今的卫生服务站,当地村民赞不绝口。

近年来,我区大力推进“智慧健康站”建设,给居民提供自助诊疗、远程会诊、预约转诊、智能随访、健康评估、居家监测等智能化的医疗服务和健康管理。据区卫健局的统计数据显示,截至目前,我区共有288家社区卫生服务站,其中11家是“五星级智慧健康站”,11家是“四星级智慧健康站”,9家是“三星级智慧健康站”。

萧山“5213”政策升级 助力企业“全周期”成长

初创型项目最高可获得450万元扶持资金 产业型项目最高为2000万元

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 萧科)如何让企业从初创到产业化能得到“全周期”支持?萧山有了新动作:区创新创业团队“5213”计划的扶持政策全新升级,与原有的区领军型创新创业团队计划融合贯通,同时以“拨投结合”的方式上调了扶持资金的额度。

作为萧山打造人才强区的重要政策,“5213”计划自2013年全面启动,至今已经是第三轮了,遴选了一批有创新活力的科技型项目。升级后,新政策将从原先以人才引引、选拔和培育为主要目标,转变为倾向于科技型企业的培育和产业化发展,从而为企业提供全生命周期的培育服务。

“这些经过评审的入选项目,都有令人期待的可成长性。”区科技局有关负责人表示,两项扶持政策的融合,也打通了原先两大扶持计划的项目池,有利于更好地建强省级科技型中小企业、国家高新技术企业的梯队,拓宽科技企业基本盘。

升级后,扶持项目将分为初创型项目和产业化型项目,各分为卓越、领航、新锐三档。其中初创型项目最高可获450万元扶持资金,产业化型项目最高为2000万元,通过快速启动资金、研发投入补助、房租补贴和贷款贴息四种方式予以拨付。

资金,是企业创新发展的“血液”。为了给企业发展注入更多的动能,届时,入选企业可选择按原项

目扶持资金20%的比例提高资助总额,提高部分资金由项目主管部门一次性拨付,以增资扩股方式转化为原始股权投资。

这也就是说,如果企业入选了初创型卓越项目,就可以在450万元的扶持资金额度上,再以增资扩股的方式获得90万元投资,继续创新发展。

而通过将财政扶持与股权投资相结合,萧山也可以靠前一步支持符合我区产业导向的初创项目,加快科技成果转化落地。当然,企业无需担心的是,原始股股权原则上不超过10%,政府不会成为第一大股东,也不会控股被投资企业影响企业的经营决策。

值得一提的是,升级后,初创型项目和产业化型项目政策的扶持期合计最长可达10年,其间根据企业的发展也可以追加扶持资金的额度,最高达3000万元。

“长达10年的扶持期,就是希望可以更好地追踪、赋能企业的成长。”区科技局有关负责人表示,萧山将坚持用真金白银扶持,陪“硬科技”长跑,以“耐心”浇灌初创企业,让创新有更多生长的机会、更广的成长空间。

到2030年,萧山将力争新遴选创新创业项目500个,培育规上企业200家,引育创新创业人才1000人,形成以科创为引领的人工智能、生物医药、高端装备3大产业集群。

萧山无欠薪 让建筑工人安心回家过年

本报讯(记者 新林杰 韩杰 实习生 蔡之玥 通讯员 胡杰)“干了20年工地,就属萧山最放心,不怕被拖欠工资,过年也能开开心心。”近日,在萧山技师学院建设项目(一期)施工现场,油漆工卢猛满脸笑容地说,“公司已经给我们吃了‘定心丸’,年前工资一定结清。”

技师学院建设项目由我区建筑企业国泰建设承建,卢猛每个月的工资都会在次月准时拿到手。“我们建筑工地上工人被拖欠薪酬的概率还是挺大的,但在萧山工作了十几年,还没有碰到过,只要安心工作就行。”

在项目现场,记者看到,通告栏

中张贴着每位工人2024年11月份的工资发放公示,工种、工价、绩效单价、绩效时长、应发工资等数据都在其中。“我们实行电子考勤的机制,每月会定期统计工人的工作天数和工作量,再找员工复核,复核确认无误以后,由工人签字确认,再进行公示,然后及时进行发放。”工地项目负责人田太武表示,规范的用工制度和清晰透明的考核模式,让萧山建筑企业拖欠工人薪酬的情况越来越少。

“其实在萧山,即使被拖欠薪酬也不用担心,工人有很多渠道可以申诉。”田太武说,像工人入场区域就有农民工维权告示牌,有总承包

公司,分包公司,市、区相关维权部门的联系方式,以及更方便的欠薪维权二维码。

事实上,过年前,在萧山实名登记过的工人都会收到一条短信,向其了解是不是有被拖欠工资的情况,如果有问题可以进入“杭薪付”平台填写相关信息。

据了解,“杭薪付”平台依托杭州市智慧工地实名制系统的建立,工人只要输入自己的身份信息,平台就可以弹出所有本人在杭务工的项目,很大程度提高了投诉信息的准确度。而“杭薪付”平台收到欠薪线索后,会第一时间短信通知项目负责人以及施工企业负责人,项目

部和施工企业可登录系统查看详细信息,线上了解投诉人所在分包单位、班组以及务工时间,并对应查找劳动合同、工资发放记录等信息,掌握欠薪纠纷的客观情况,保证工人工资的支付与到位。

当前即将进入集中返乡期、工资薪金集中支付期,年终岁末,辛苦一年的打工人都期盼能按时足额领到工资。我区也在持续营造浓厚的法治宣传氛围,畅通投诉渠道,开展不预先通知直接检查、集中接访、联合督查、线索案件动态清零等行动,并将严惩恶意欠薪违法行为,打好欠薪治理的攻坚战。



“智慧谷”二期亮相

作为萧山国企园区(厂房)投建运营一体化改革的首批试点园区之一,由萧山环投集团实施的杭州湾智慧谷二期近日正式建成,将为萧山产业发展提供新空间,增添新动力。
首席记者 唐柯 通讯员 孙宇飞 汤煦栋

“浙江非遗好物”发布 萧山榜上有名

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 黄琛晨)近日,由文化和旅游部非物质文化遗产司、中央广播电视总台联合主办,中国非物质文化遗产保护协会支持的2025年度“非遗好物国潮焕新”四季非遗购物月系列活动拉开序幕,由浙江、陕西、四川、内蒙古、山西五省(自治区)联合发布“非遗好物”清单,我区浙江老字号

非遗品牌——叶国珍南宋官窑2025年新作《福临门》平安福禄系列榜上有名。

《福临门》平安福禄系列,是叶国珍南宋官窑对中国传统祥瑞文化及优秀的手工艺的创新演绎,运用古陶瓷新质生产力科研成果,成功还原并推进了《南宋官窑富铁紫金土耐高温集成成型技术与烧造工

艺》,经原料筛选、配方试验、釉料调配,再经1300摄氏度高温烧造,成就一窑“炉火纯青”。该系列经过初审、专家评审等层层选拔,成为杭州市入围的4个非遗品牌之一。

据品牌负责人、南宋官窑艺术馆馆长叶佳星介绍,《福临门》平安福禄系列自问世以来深受青年消费者的喜爱,它不仅是装饰生活的艺

术品,更是传递吉祥、祈福纳祥的文化符号,不仅展现了南宋官窑的精湛工艺与独特韵味,更承载着市民对新一年美好生活的诚挚祝愿。近几年,品牌一直致力于让传统非遗年轻化,传统技艺的传承与创新,推动非遗与现代生活的深度融合,让这份珍贵的文化遗产在新时代焕发出更加绚丽的光彩。

导读

一条急救科普视频“火了”的背后

三年里 萧山新增4.5万名急救救护持证人员